

PROGRAM (DRAFT)

Panel diskusija: Under Construction

Mesto: Severna Mitrovica, Centar građanske energije

Datum: 28. februar 2018. godine

- 09:30 – 10:00** Dolazak učesnika i registracija
- 10:00 – 10:30** Dobrodošlica i pozdravna reč – Tijana Obradović, Centar građanske energije (2 min.)
Uvodna reč – predstavnik KFOS-a (5 min.)
Projekcija dokumentarnog filma: Pokreni se i poguraj, produkcija Omonia (18 min.)

10:30 – 11:30 Panel I: O Briselskom sporazumu i njegovoj implementaciji

Dijalog između Prištine i Beograda i implementacija nekih od sporazuma proisteklih iz tog dijaloga su ocenjeni kao najznačajniji procesi koji direktno utiču na kvalitet života građana, a najviše na građane Severne Mitrovice i ostale tri opštine severno od reke Ibar, ali i na odnose Kosova i Srbije. Dok su neki sporazumi još uvek samo na papiru i ne zna se kada će i kako početi njihova implementacija, nekoliko sporazuma se sprovodi, kao što je sporazum o integraciji pravosuđa, telekomunikacijama, slobodi kretanja, otvaranju glavnog mosta na reci Ibar i dr. Proces dijaloga prati već ustaljeno mišljenje o njegovoj netransparentnosti. Da li je on stvarno netransparentan, koliko implementacija nekih od sporazuma utiče na to da građani žive bolje, da dobijaju kvalitetne usluge, da li su međusobni ekonomski odnosi bolji nego politički, da li su neke bitne teme zaboravljene i da li dijalog utiče na normalizaciju odnosa ne samo između Kosova i Srbije, već i na odnose Srba i Albanaca na Kosovu ili se vrtimo u krug, samo su neka pitanja kojim ćemo se baviti na prvom panelu.

Moderator: Željko Tvrđišić

Panelisti:

Dušan Radaković – Centar za zastupanje demokratske kulture, (10 min.)

Sanja Sovrlić ili Snežana Đapić – NVO Radio Mir, (10 min.)

Dragiša Mijačić ili Jovana Jakovljević – Institut za teritorijalni ekonomski razvoj, (10 min.)

Bojan Teofilović – Centar za Mir i Toleranciju. (10 min)

Diskusija (15 min.)

- 11:30 – 11:45** Kafe pauza

11:45 – 13:00 Panel II: O aktivizmu, zastupanju i učešću građana

Svestan, aktivan i odgovoran građanin je osnov za zdravo i prosperitetno demokratsko društvo. Svedoci smo udruživanja građana oko globalnih problema, građanskih pokreta koji se zalažu za zaštitu svojih i prava drugih koristeći pri tom sva zakonom dozvoljena sredstva, a često se koristeći i umetnošću i drugim inovativnim sredstvima da bi skrenuli pažnju odgovornih institucija i na taj način uticali da se problemi reši. Bez građana, kao „ukazivača“ na probleme, s jedne strane i njihovog zadovoljstva kao krajnjih korisnika javnih usluga, s druge, dolazimo u situaciju da često konstatujemo da su zakoni dobri, ali da je primena loša. Koliko smo spremni na udruživanje, saradnju zarad života u čistoj i zdravoj sredini, na koji način možemo pospešiti građansko učešće u

procesu odlučivanja, kako mladi gledaju na sve to i da li su spremni da se aktivnije uključe u društvene tokove, kako udruženi možemo da pomognemo razvoju svojih sredina i čitavog društva je tema drugog panela.

Moderator: Anđelka Ćup

Panelisti:

Aca Mitić – Nova socijalna inicijativa, (10 min.)

Milan Barać – Ekološko medicinska ekspertska grupa (10 min.)

Nexhmedin Spahiu – RTV Mitrovica (10 min.)

Jovana Stojanović – Omladinski edukativni klub Sinergija, (10 min.)

Miodrag Milićević – NVO Aktiv (10 min.)

Diskusija (15 min.)

13:00 – 14:15 Ručak za učesnike, restoran:

14:15 – 15:15 **Panel III: O sličnostima i razlikama**

Most je građevina napravljena radi premošćavanja prirodnih ili veštačkih prepreka. Tako kaže definicija. Most na Ibru je jedini most koji nije viđen kao obična građevina već je simbol podele ne samo na Severnu i Južnu Mitrovicu već mnogo dublje, u shvatanju realnosti u kojoj žive naše komšije sa druge strane mosta. Nepoznavanje i neznanje činjenica kako drugi, sa druge strane, žive, sa čim se susreću, šta ih muči ili čini srećnim, rađa predrasude i dovodi do podele. Te podele, ne samo na Kosovu, nego i u širem regionu, najčešće su međuetničke prirode, ali ništa manje nisu opasne ni one unutar jedne zajednice. Koliko se poznajemo, šta mislimo kad kažemo „sever“ ili „jug“, da li se i kako međusobno razmemo i da li su jezik i komunikacija ono što može doprineti boljem međusobnom shvatanju je predmet diskusije trećeg panela.

Moderator: Sanja Sovrlić

Panelisti:

Zana Sylva – Centar za alternativno rešavanje sporova, (10 min.)

Maja Mladenović – RTV Herc, (10 min.)

Isak Vorgučić – RTV Kim, (10 min.)

Ivan Nikolić – Komunikacija za razvoj društva, (10 min.)

Diskusija (15 min.)

15:15 – 15:30 Kafe pauza

15:30 – 15:45 Zaključna razmatranja –Moderatori sažimaju panele